Problemas de la 162 semana

2°ESO

1°-) En el cuadrado ABCD los puntos P, Q, R y§an en los lados AB, BC, CD y DA

respectivamente de tal forma que— AP _BQ_CR_DS —}. Calcula el cociente entre las
PB QC RD SA 3

areas de PQRS y ABCD.

Solucioén:
A X F 3x B
3X /
3 X
X Q
3X
D 3 R X c

AP_BQ_CR_DS_1 {PB:3EAP}

PB QC RD SA 3 QC=3[BQ
cuadrado ABCD Area=(4x)? =16x? 10x° 5
cuadrado PQRS — Area=lado? = (3x)? + x% =10x 16x° 8

2°-) Un reloj se atrasaz de hora al dia. Si se pone a las 12 en la horata®xaqué hora sera

cuando marque Iaﬂ% de la tarde?

Solucién:
{24 horas 0 84P- 45 min utos} = 165045

165horasd ﬁrﬁa_, X
La hora sera las 5,9375 de la tarde

=30,9375 minutos

3°-) Calcular EF




Solucion:
Aplicamos el teorema de Pitagoras

V62 +42 =52
= (V52 +62 = V52+36 = B8 = 2422
4° ESO

1°) Sea ABCD wun trapecio. AD y BC son las basesos Langulos son
A=D =45° y B=C=13%.Si AB= 6 y el area del trapecio es 30, calcBla.
Solucion:
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6
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El triangulo ABE es rectangulo isésceles y2 + y2 =62

2y? =36 - y?> =18 - y=4/18 ~ y=3J/2 = altura

AD=x+2y=x+2[3\/§=x+6\/§ -

Area del trapecio=Triangulo AEB+ rectangul®CFE+ Triangulo CFD
\/1_82\/1_8+\/ESD(+\/1_82\/1_8 \:/L%:lzfa:lz?;\/izzﬁ

30=

L 30=9++/18X+9 _ x=

2°-) Para cualquier nimero real x, la funcién) féatisface: 2-f(x) + f(1 — x) ZxCalcular f(5).
Solucion:
Six=5_ 20F(5)+ f(-4)=2
+ f(5)

f 34
Six=-4 - 200 (-4)

} _, Resolviendo- f(5):§

3°) Enla ecuaciork?x - X(Bx+3k) +6= ,0a suma de las raices excede al producto de las

raices en 8. Calcular los valores de k.
Solucioén:

Ecuacion— k2x-3x% ~3kx+6=0 - ~3x2 + k% -3k} +6=0

3x% + (3k - kz)x -6=0 - Seana y b las raices- Aplicando Cardano

a+b=—(3k—k2)

3 k2 -3k

k=6
=-2+8 ., k2—3k—18=0a{ }
k=-2



Bachillerato

1°-) Demostrar que cualquiera que sea el nUméuvata > 0, la expresion:

72"*1_ 48" —7 es divisible por 48.
Solucion:
Vamos a hacerlo por induccién:

Para n=1— 7°-48-7=288= multiplo de 48

Para n=2— 7%-482-7=14496=mdltiplo de 48

Supongamos que es cierto para n, vamos a demqsgas cierto para (n + 1)
Para (n + 1) 7ML _ 41 _7 - 43

723 _ 48" 8-7=72""1 72 - 48" (72 —1)— 7=7""1 32 48" 72 +48" -7 =
72(72”+1 —48”)+ 48" -7 = 72(72”+1 —48" -7+ 7)+ 48" -7 =

72[72”+1 —48" —7} +48"-7+73 =498+ 48+ -7+7 =48 cqd.
N —
multiplo de 48 48 48

2°-) Sea ABCD un trapecio. AD y BC son las basé&s~=6, BC=7, CD=8 y AD =17.

Prolongamos los lados AB y CD hasta que seatican en el punto E. Calcular el angulo E.
Solucion:

17

Los triangulos BEC y AED son semejantes X = Y -0
x+6 y+8 17

17x=7x+42 - x=42
17y =7y+56 -~ y =56
Aplicamos el teorema del coseno al triangulo BEC
N ~ x24vy2_ -
72 2 4 y2 _2X[Y[EoSE — cosE = XS +y“-49 _ 1764+3136-49 _
2Xxy 2Xy

0

A

SicosE=0 - E=9



3°-) En el triangulo de Pascal, ¢en qué filatéesinos consecutivos estan en la relacion 3:4:5?
Solucion:
Vamos a considerar la fila m

(nmjz(nrrljz(nr:z] B n!(n:”—n)! (n+1)![(rr:—n—1)! (n+2)![(]r£—n—2)!

3 4 5 3 4
1 _ 1 _
3Dh![(}n—1n)(m— n-1)(m-n —12)! 4Tn+1)n! (n;— n-1)(m-n-2) 5(n+2)(n+1)n(m-n-2)
m-n)m-n-1) 4n+(m-n-1) 5n+2)n+1)
1 1

1 1 on+10=4m-4n-4

3m-n) 4{n+1) . {4n +4=3m-3n } ~. Resolviendo— m=62

4m-n-1) 5(n+2)



